

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10— K
Fél évre 5—
Negyed évre 2-50
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitttér sora 1 korona.

Az aranyborju alkonya.

A világháború okozta nagy evolúciók sorában nem kicsiny szerepet játszik a ma még ugyan nem teljesen kialakult, de az éles szemlélő előtt máris kibontakozó jövő képében az aranyborju-imádás alkonya.

Kissé különönsnek tetszik talán sokak előtt ez az állítás, tekintve azt a nagy pénzfelhalmozódást, melyet ép a világháború teremtett, de másrészt épen a háború tapasztalatai igazolták, hogy a pénz tulajdonképpen igen csekély értéket jelent, ha nincs meg az áru, melyet rajta beszerezni óhajtunk. Igaz ugyan, hogy viszont sok pénzzel az eldugott árukat is ki lehet csinálni rejtek-helyeikről, de másrészt a nagy tömegek előtt ez a körülmény csak ellenszenvenessé tette a pénzt, illetve a nagytökéseknek, kik semmiféle eszköztől nem riadtak vissza, hogy a háborút a maguk javára kiaknázzák és az így összeharácsolt pénzen mindazon javakat megszerezzék, melyekhez a szegényebb halandó egyáltalán nem juthat.

A legnagyobb érték, amit a világháborúnak köszönhet majd az emberiség, az államok új, szociális alapon való berendezkedése. És ez természetszerűen magával hozza a pénz, illetve tőke mai nagy szerepének megszűnését.

Egy szociális alapon berendezett államban, ahol a nép önmaga intézi sorsát, lehetetlen elképzelni, hogy bizonyos osztályok tökefelhalmozódás útján jussanak mindenféle javakhoz a többség rovására. De másrészt értéktelenné és haszontalanná is válik a nagy vagyongyűjtés akkor, midőn az állam minden egyes polgárának lehetővé teszi az olesó megélhetést és munkájához viszonyítva oly jövedelmet juttat, mely megszünteti az egyes emberek anyagi gondjait és módot nyújt a szellemi fejlődésre.

A lövészárk megtanította az emberiséget, hogy igazságtalanság az, ha egyik ember minden jóban részesül a földön, míg a másik csak a nyomorral küzd és csak a tulvilági paradicsommal kell beérnie. Maga a háború a nagy demokratikussága mellett

— mely szerint minden embert, tekintet nélkül születésére és vagyonára, a lövészárkba küld — még annyi igazságtalanságot rejt magában, eltekintve a nagy értékpusztulástól, mely emberben és javakban előállott, — hogy óriási feladat vár az eljövendő béke kormányaira, amely kárpótolja az emberiséget a nagy szenvedésekért és egyszersmind oly alapot teremt a jövő generáció részére, amely egyszer-és-mindenkorra kiöli az emberiségből az egymás iránti gyűlöletet és így a háború rémét.

És ez óriási feladatban jelentékeny szerepet fog játszani a pénzgyűjtés, vagyonfelhalmozódás megszűntetése.

Igazi, lelki életet élő emberek undorodnak a pénztől, melyhez annyi szenny és mocsok tapad, de ha megadjuk a pénznek azt a helyet, melyet érdemel; ha nem léssen egyéb, mint tényleg egy csere-eszköz, melyen kényelmesebben szerezhetjük be testi és lelki szükségleteinket; ha lehetetlenné lesz téve, hogy egyes emberek örökölt milliók elharácsolásával töltsék életüket; ha az állam minden polgárába beléneveli a munka megbecsülését és egyszersmind kényszeríti a köz javára való munkálkodásra, másrészt munkája arányában minden földi jóban részesíti, — akkor a pénz önként elveszíti mai uralmát és helyébe a munka uralma jön.

S—ó Gy—a

Weiszék harmincnégy milliós adója.

Mennyivel kevesebbe kerülhetett volna a háború!

Weisz Manfréd ur sokat kereshetett a háboruban. Rossz rá gondolni, hogy milyen tömérdék sok pénzt szerezhettek ez az egy ember, a csepeli Weisz Manfréd. Neki jól beütött a háború. Már békében is milliókat keresett a sorsnak ez a különös kegyeltje, ki a legszerencsésebbnek született köztünk. De a háboruban lendült fel igazán az üzeme, a csepeli töltenygyár. Amikor offenzívák kezdődtek a harctereken és százezrek, meg milliók aggódtak óvéik életéért, Weisz Manfréd a millióit olvashatta.

Micsoda összeadások lehettek azok... Fogyott a tölteny szépen. És bőséges kelendőse van még most is ennek a cikknek. Mint nekivadult aranyfolyam-áradat, ömlik a pénz most még bővebben a töltenygyáros zsebébe. Minden zsebe tele lehet már pénzzel. A háza, az udvara, a pincéje mind-mind megtelhetett már pénzzel. Akár fűthet is vele odahaza Weisz Manfréd, bankjegyek, értékpapírok lángján főzheti meg az ebédjét, annyi van neki. Ennek az egy embernek.

Most egy kicsit kevesebb lesz neki. Leszednek egy kicsit a tejfölkéskéből. Harmincnégy millió koronát vödöröz ki a milliók duzzadt folyamából az adókievő bizottság. Harmincnégy millió koronát róttak ki Budapesten egy emberre — „hadijövedelmi és egyéb egyéni adók” címén. Kifizeti-e szépen Weisz Manfréd ur ezt a nagyon tekintélyes adót, vagy megfelebbezi-e az adókievő bizottság határozatát, az Csepel urának a dolga.

De van egy kérdés, amely mindenkit érdekel ebben az országban: hogyan kereshet ma egy ember annyi pénzt, hogy jövedelmeire harmincnégy millió korona adót kelljen kiróni?! Megengedhető-e, hogy egy ember ennyire kihasználhassa a konjunkturát? Kereshet-e ma egy ember saját zsebe javára több száz millió koronát, amikor ezren és százezren, a töltenygyáros ur honfitársai, földlődozzák életüket, nyomorban hagyják családjaikat, — tisztességes dolog-e, hogy akkor a csepeli Weisz Manfréd megrakhassa a zsebeit megszámlálhatatlan milliókkal?

Miért nem teszi rá az állam a kezét, amely oly szigorú tud lenni a kisemberekkel szemben, a töltenygyára és a többi nagyüzemekre, amelyek hadseregszállítással milliókat harácsolnak össze? Háboruban minden az országé! A csepeli töltenygyár is az országé. Katonáink nem azért vereznek, gyermekeink nem azért éheznek három év óta, hogy Weisz Manfrédből milliárdos legyen. Mennyivel kevesebbe kerül a háború, hogyha nem engedünk Weisz Manfrédet az égig nőni!

Rendelje meg lapunkat a harcteren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a táborig postá rendszeren kézbesíti!

Értesítem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a Barta és Fürst nagykanizsai divatáru-cégből kiléptem és

==== Nagykanizsán ====
a Központ-szálló épületében

(a volt Stern József-féle
üzlethelyiségben)

nagyszabású áruházamat

==== megnyitottam. ====

Óriási választék ruhakelmékben, selymekben, mosóárukban, női kabátokban, bluzokban, szőrmékben stb., stb.

Fürst József „KÖZPONT”-nagy-áruháza.

Az alsólendvai központi szeszfőzde felállítása.

Mint tudvalevő, a pénzügyminiszter a kisüstön való szeszfőzést betiltotta s ugyanekkor központi szeszfőzdek felállítását rendelte el. A rendelet megjelenése után Alsólendván is mozgalom indult meg, hogy központi szeszfőzde létesíthessék, s e célból az érdekelt szőlősgazdákból és termelőkből szövetkezet alakult, amely lépéseket tett, hogy a központi szövetkezet felállításának jogát a szövetkezet kapja meg a pénzügyminisztériumtól. De kérvényt adott be a központi szeszfőzde felállítási jogának ényeréséért Toplak János alsólendvai lakos is, igaz, hogy azzal a kikötéssel, hogy ha az alsólendvai járásra központi szeszfőzde felállítására szövetkezet alakulna, ennek a szövetkezetnek javára a központi szeszfőzde felállítására nyert engedélyről lemond.

A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóság a napokban rendeletet tett közzé, melyben tudtul adja, hogy az alsólendvai központi szeszfőzde felállítására Toplak János kapta meg az engedélyt, aki azonban abban az esetben, ha a szeszfőzde felállítására szövetkezet alakulna, az engedélyről lemondani köteles. (Mint hogy a szóbanlevő szövetkezet időközben meg is alakult, így tehát nem Toplak, hanem a szövetkezet állítja fel a központi szeszfőzdet.)

A rendelet szerint a központi szeszfőzdenek a kerületéhez csatoltatnak az alsólendvai járás összes községei, a letenyei járásból: Kerkaszentmiklós, Pince, Lendvaujfalu, Lovászi községek, valamint a községekhez tartozó telepek, tanyaik és puszták. A pénzügyminisztérium azonban fönntartotta magának a jogot, hogy ennek a központi szeszfőzdenek a kerületét egyes községek kihatásával újból megállapítsa.

A központi szeszfőzde szőlőtörköly, borseprő és szilva feldolgozására létesül.

Ezen engedély alapján a pénzügyminisztérium a főzőkészülék termelőképessége szerinti átálányozást, vagyis a kisüstön való főzést, ezen központi szeszfőzde egész kerületében a szőlőtörkölyre, borseprőre és szilvára nézve 1917. évi szeptember hó 1-től kezdve szüntette. Ilyen

anyagot a termelő csak a tényleges termelés szerint való adóztatás mellett főzhetne ki, ha t. i. szeszfőzdejé erre a célra be volna rendezve (gyűjtődénnyel vagy szeszmerőgappal ellátva.) Ily módon berendezett főzőkészülék azonban ezidőszert Zalamegyében nincsen, tehát az említett anyagokat másnak, mint a központi szeszfőzdenek kifőzni nem szabad.

Eppen ezért a községi előjárásig köteles a kerületbe tartozó községek területéről a központi szeszfőzdebe beszállított és szeszfőzésre, valamint szilvaizkésítésre alkalmas összes szilva és szilvacse, illetve szőlőtörköly, illetve borseprő mennyiségét a hatóságilag megállapított áron készpénzfizetés ellenében megvenni és azt az e tekintetben fennálló törvényes határozmányok értelmében az alkoholmennyiségnek a tényleges termelvény szerinti megadóztatása mellett szeszfőzésre, illetve szilvaiz vagy aszaltszilva, vagy takarmány, olaj és borkő készítésére felhasználni.

A központi szeszfőzde vállalkozója tartozik a szilva (szilvacse), szőlőtörköly, vagy borseprő beszállítása alkalmával felmerülő fuvar- költségeket a beszállításkor megfizetni. A központi szeszfőzde vállalkozójának, vagy a termelőknek kérelmére a pénzügyi hatóság a szilva, szilvacse, szőlőtörköly, vagy borseprő beszállítása alkalmával felmerülő fuvar- költségeket megállapíthatja.

A kimondottan csemege fajtájú szilvát, mely azonban szeszfőzésre és szilvaiz készítésre nem fordítható, a termelők szabadon eladhatják.

A központi szeszfőzde által átveendő szilva és szilvacse árát a kormány a következőképen állapította meg: Őszi szilva 33 korona, nyári szilva 22 korona, nyári szilvából készült 3-4 % szesztartalmu csepe 20 kor., az őszi szilvából készült 5%-os vagy ennél magasabb szesz- tartalmu csepe 30 kor. A szőlőtörköly és borseprő beváltási árát a pénzügyminiszter később fogja megállapítani.

A központi szeszfőzde felállítására vonatkozó engedély egyelőre 1917. évi szeptember hó 1-től számított 5 évre szól.

Kérjük hátralékos előfizetőinket tartozásaik mielőbbi beküldésére!

Figyelmeztetés a közönséghez.

A lendvai és hosszafajusi hegyen, de más községekben is több gyermek, sőt néhány felnőtt is vérhasban beteg. Ugyanaz az anya vagy testvér, aki a beteget gondozza, szedi le és hozza a piacra a gyümölcsöt, amelyet a város közönsége fogyaszt. Könnyen érthető, hogy ez a gyümölcs, vagy egyéb élvezeti cikk is fertőzve lehet a vérhas csirájával, mert ugyanazon kezek, melyek a beteggel bántanak, ennek ürülékével moskolhatnak, rakják kosárba a szőlőt, körtét, almát és ezek a csirával fertőzve jutnak birtokunkba. Csak így és nem más módon terjed a baj, csak a szájunkba jutott csira okoz vérhas és nem igaz az, hogy a sok gyümölcs- evés okozza azt, de igaz, hogy a vérhas-csirával, a beteg ürülékével valamely uton érintkezésbe jött gyümölcs igenis okozza. A sok gyümölcs- evés annyiban járulhat hozzá a baj keletkezéséhez, hogy a túlterhelt gyomor emésztési zavart, behurगत okoz és ilyen állapotban a baj könnyebben és majdnem biztosan kitéjődik, ha ilyenkor jut a bélbe a vérhas csirája.

A maga és embertársai érdekében tudja kötelességén k mindenki, hogy a gyümölcsöt mielőtt fogyasztja, alaposan mossa meg, a hámozhatókat csak hámozva egye, de ugyancsak lemosás után. Azok az élvezeti cikkek, amelyeket sütve vagy főzve esszük, bajt akkor sem okoznak, ha fertőzve vannak, de megmosni mindent alaposan és bőven vízben, mert mindennek érintése kezünkkel bajt okozhat. *Kezünket pedig, mert ezek lépten-nyomon érintkezésbe jöhetnek a csirával, minden étkezés előtt mossuk meg!*

Dr. BRÜNNER JÓZSEF

Ugratás.

— Kávéházi jelenet. —

Első ur nyugodtan ül a kávéházban. (Városi ember, hát hol ülne egyebütt az istenadta?)
 Második ur (mint hírnök jó s líhegye szól):
 Brenn úr! Brenn úr! Siessen haza! Muguknál ég!
 Első ur (flegmatikusan rápillant, az ut fönlénysen szilva tovább a kialudt szivarját).
 Második ur: Mi az? Nem hallja? Süket maga?

Hóhérverseny Zalamegyében

Irta: Halis István.

Zalamegye hóhéra meghalt a mult század negyvenes éveinek elején.

A híres hivatal ényeréseért rögtön lépéseket tettek a szentgróti, kanizsai, meg az egerszegi gyöpmesterek. Ugy látszik akkor is „kilincselni” kellett az állásokért, mert a pályázók jártak vicispánhoz, ügyészhez, csöndbiztoshoz a hóhérság ényerése végett.

A kanizsai gyöpmestert az ügyész ekszámen alá vette, ilyenféleképp beszélt vele:

- Tudja-e a hóhéri tennivalókat?
- Tudom.
- A keréketörés is?
- Azt még nem próbáltam.
- Hát a nyakazást?
- Azt sem.
- Hiszen akkor semmit sem tud! Talán azt gondolja, hogy a hóhéri hivatalt is csak úgy el lehet végezni, mint a városbírószágot?
- De már ezt nem hagyta magán száradni a gyöpmester. Haragosan kérdezte:
- Hát az egerszegi, meg a szentgróti gyöpi jó lesz hóhérnak? Azok sem törtek kerékbe, nem is nyakaztak!

Ez igaz volt. A fiskus nem tehetett mást, mint némi reményt nyújtott a pályázónak:

- No jól van! Bizék az ügye kedvező elintézésében és menjen haza nyugodtan!
- De a másik két pályázó is járt a protekció után. Különbön pedig mind a három pályázó régi hóhércsalád sarjadéka volt. Mi nem is lehetett másképen, mert a hóhérvadékok csak hason- rangu család- házasodtak a kényszerűség miatt.

Tudniillik az utszéli koldus is megvetette a magyarok közül ezt a mesterséget. Sőt szükség esetén még a cigányt is csupán életveszélyes fenyegetés mellett lehetett az akasztás elvégzésére kényszeríteni. Ezért legtöbbször német vagy cseh volt nálunk a hóhérr.

S éppen ezért voltak a pályázók mindannyian rokonságban egymással, meg a soproni, bécsi, brünni és prágai hóhércsaládokkal is.

Az egerszegi gyöpmester különbnek tartotta magát a szentgróti, meg a kanizsai sógoroknál, mert az ő felesége nagybátyjának jutott 1818-ban a szerezése, hogy egy magnásnak, az utolsó Belezny grófnak fejét levághatták s a pallost az egerszegi gyöpmester örökölte. Persze a pallost valóságos kincs gyanánt őrizte.

A szentgróti gyöpmester pedig azt hánytorgatta, hogy olyan munkát senki se tud készíteni, mint ő.

Mielőtt azonban Zalamegye betöltötte volna a hóhéri állást, rendkívüli dolog történt Ebergényben.

Ebergény kicsi falu Gücsében. Tiszta magyar lakóit avar utódoknak tartják. Még manapság sem igen mozdulnak ki falujukból: abban a zsuppos hajlékban halnak meg, ahol születtek.

Alig mult éva század legrettentőbb koleraja, már egy különös új járvány kezdett pusztítani Ebergényben, meg a szomszéd Erzsébethegyen. Erős, egészséges emberek jó étvágygal megvacsoráltak és reggelre halva voltak. Valami ismeretlen nyavalya ölte meg őket.

Napjainkban sem igen szeret orvost hívni a gücséji ember, hanem azt tartja: „Meg lehet hanyi doktor nekünk is!” Hát még nyolcvanöt év előtt hogyan jutott volna eszébe doktor, hisz az

egerszegi fizikuson kívül csupán Keszthelyen, Kanizsán meg Lendván volt orvos a vármegyében?

A parasztnak tehát szépen rá kellett hagyni az egész dolgot a mindenható Istenre: akit ő szólít, az meghal, punktum!

A sürü halálözónának csupán annyi hatása volt, hogy litániakor áhitatosabban énekeltek: „Hirtelen haláltól ments meg uram minket!”

Már néhány esztendőig pusztított az ismeretlen pestis, míg utóljára mégis gondolkodóba ejtette az embereket az a furcsaság, hogy a járvány csupán feleséges embereket támad meg. Sem asszonyt nem bánt, sem pedig legényt vagy özvegy embert.

Figyelni, nyomozni kezdtek. És csakhamar iszonyu bünt fedeztek föl: asszonyok ölték meg hitese férjüket.

A mérgezés egész sora bizonyosodott be. Épen úgy, mint ezéltit tizennyolc évvel a fityeházi asszonyoknál.

Különbön is nagy hasonlóság van a két eset között. Mind a fityeházi, mind pedig az ebergényi asszonyok szerelm vagy boszu miatt mérgezték. Ha valamelyik menyecskevel az ura kegyetlenül bánt (ami éppen nem volt ritkaság), vagy ha az asszony más szeretett: eltették tőből a férjét.

Az ebergényi gyilkolásról immár uton-utfélen beszéltek, mikor Zalamegye ügyésze perbe fogta a bűnösöket és hosszú eljárás után az 1840. év táján sikerült neki halálra ítéltetni két asszonyt.

Ezreket pallos-halál várt, mert Werbőczy Tripártituma szerint csak a közönséges embert volt szabad főlakasztani, míg asszonynak és nemesnek pallos dukált.

(Folytatása következik.)

„Első ur (nyugodtan): Süket az öregapja!
 Második ur: Hát mit ül itt akkor! Fusson!
 Rohanjon! Mondom, hogy ez maguknál.
 Első ur: Helyes, öregem. Majd ha egészen leégett, jöjjön újra és jelentse.
 Második ur: Hallja! Én telefonálok az orvosért! Hát nem érti? Ez a ház, ahol maga lakik és már beszakad a plafon!
 Első ur (rendíthetetlen flegmával): Nézze, öregem, keressen valami más palit magának. Én ehhez már öreg pali vagyok.
 Második ur: Maga szerencsétlen! Maga azt hiszi, hogy ez egy vice?
 Első ur: De még milyen rossz. Engem akar maga beugratni egy ilyen fiatal link dumával? Hiszen nekem máma már hírül adták, hogy meghalt a nagyanym, ami igaz is, csakhogy tizen-nyolc esztendővel ezelőtt halt meg szegény, — nekem máma már azt is jelentették, hogy a kis fiamat elgázolta egy kocsi, mikor nincs is kis fiam...
 Második ur: Hallja, nekem ne hengegjen! Én ismerem magát. Igenis van kis fia. Éppen az előbb láttam.
 Első ur: Hol látta?
 Második ur: Egy tűzoltó hozta ki szegénykét a lángok közül. No, nem kell megijedni, csak egy nagyon picit volt összeégett.
 Első ur (réműlten fölugrik, de aztán egyszerűen erőt vesz magán és újra leül): Hö-hö-hö! Nagyon jó! Maga ügyes fia, öregem. De engem azért nem fog beugratni. Hö-hö-hö.
 Második ur: Csak röhögjön, maga marha! Miért akarám én magát beugratni?
 Első ur: Hogy itt hagyjam a jó nyugodt kávéházamat és rohanjak hazáig ebben a veszedelmes melegben, mint egy megőrült fiákeros-ló.
 Második ur: De hát hallgasson ide. Magát ma megbolondította a sok ugratás. Mit csináljak magával? Én egy komoly ember vagyok, én sohasem ugratok senkit. (Ordítva): Maguknál lámban áll az egész lakás! Hát nem látja, hogy komolyan beszéltek?
 Első ur (bizonytalanul): Ugyan menjen, hagyja abba, látja, hogy velem nem megy semmire! (Földérülve): Ha nálunk valami baj van, akkor az én feleségem rögtön értem küldi a cselédet.
 Második ur: De maga szerencsétlen, hiszen éppen a maga cselédje volt az, aki elejtette a padlason a lámpát és rögtön összeégett!
 Első ur (halálra réműlten felugrik): Mit? Hát komolyan beszél maga?
 Második ur: Egy felőrája mondom, hogy komolyan beszéltek!
 Első ur (egy rettenetes pofont ad neki, ordítva): Maga állat! (Még egy pofon.) Maga ökör! (Pofon.) Maga tulok! (Ujabb pofon.) Maga barom! (Pofon.) Hát nem tudta ezt mindjárt megmondani? Egy fél óráig viccelt itt és csak akkor mondja, hogy tűz van nálam?! Maga... maga... (még egy utolsó pofont ad neki, aztán beleugor és kalap nélkül, félőrülten elrohan.)
 Második ur (nyöguve feltápaszkodik a földről, az arca dagadt, két foga kipotyog, de azért röhögve): Hogy fog ez röhögni, amikor otthon megtudja, hogy nem is igaz!

— **Olvassa** „Az Est”-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításait, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelyvel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratát, azaz a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

HIREK.

Testvér! Mit írjak?...

Az arcdod sárga. A ruhád véres...
 Ártatlan' csordult husz éves vér ez...
 A szemed nyitva, esve-az ártad!
 Testvér, mit írjak? Mondd, mit azoknak,
 Akik visszavárnak?

Írjam, hogy halni szívesen mentél?
 Mikor nem így volt: élni szerettél!
 Írjam, hogy gyilkolt, tépett a bánat;
 És csak mégégszer akartad látni
 Az édesanyjád?

Írjam, hogy éj volt. A gránát zúgott,
 A Halál átjárt minden kis zúgot...
 Sok között te is mentél elbe...
 És egy sikongó, megőrült gránát
 A lábaid letépte?

Mondd hát: mit írjak, szomorut, szépet
 Azoknak, akik úgy várnak téged?...
 Megírom azt, hogy az eget nézve
 Csak átok jut az ember eszébe?
 Hogy átokká vált a tenger bánat...
 Testvér, mit írjak? Mondd, mit azoknak,
 Akik visszavárnak?...

(Keleti hazétér)

M. A.

Ünnepi köntöst

öltött a szőlőhegy, tarka ruhás parasztlányok járják az érett szőlősorokat, amelyek az idén a drága anyaföld kegyes jóakaratóból csak úgy ontják a mézédés nedít.

Emlékeztek-e még a boldog béke-idők vig szüreteire, midőn szőlőszedés idején a cigány minden nap borotválkozott és szőlőhegyi villákban heteken át tartott a muzsikaszó? Darvak huzásába rakéta röppent, mint színes boldogság, mely szívűből fut az égnek, fehérvállu asszony forró karja közül. Zenezőtől, pisztolyok durranásától hangos, mámoros, gondtalan és büfelejtő szüretrek, hová lettek?

Szőlőszedő leányok ajakáról hová tűnt a mosoly s hol vannak a legények, a szálasak és zömökők, akik velük dévajkódtak?

Gondolkodó és-sóhajus a lányok ajaka, a legény kardot és sarkantyut kötött s a röppentyű, melytől vadludak riadnak, drót-sövények fölött sesteteg. A szőlőhegyi villa mint a komorság vára, sötét és mogorván áll; a cigány már elfelejtette a borotválkozást és alig emlékezik a birkahusos kása izére.

Mérhetetlen kádba vért szürettel a Halál: embertest a présben, csatazaj az égen és a sziv szuronybefogadásra kész...

Igy érett az idén is a szőlő. És vajjon ki tudja, mikor jön vissza a béke boldog szürete?

Lesz még öröm a világon?

— **Eljegyzés.** Ávár József Műv. forgalmi főtiszt eljegyezte Kiss Herminkát, Kiss Imre volt alsólendvai raktárnok kedves leányát Tolnatahási-ból. (Mindén közlön értesítés helyett.)

— **Kitüntetés.** A hadseregőparancsnokság Ritlop Pál m. kir. 20-as honvédtizedest, alsólendvai levélhordót az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a II. osztályú ezüst vítezégi éremmel tüntette ki.

— **Zalavármegye küldöttsége az aradi gyászünnepélyen.** A 13 aradi vértanu kivégzésének helyén az idén is gyászünnepély lesz október 6-án. Az ünnepélyen Zalavármegye törvényhatósága, küldöttségileg képviselteti magát. A küldöttség tagjaivá gróf Batthyány Pál, Eitner Zsigmond és Vízlendvay Sándor országgyűlési képviselőket választották meg.

— **Kinevezés.** Vármegyénk főispánja dr. Udvardy Jenő zalaegerszegi ügyvédet tiszteletbeli vármegyey főügyesszé, dr. Lénárth Miklós főispáni titkárt, Polgár Ferenc peraki, Paál Viktor és Botka Andor zalazsentgróti szolgabírókat tiszteletbeli főszolgabírókká nevezte ki.

— **Tragikus viszontlátás.** Damása községben a múlt héten hosszú szenvedés után elhunyt Böhm René honvédszázados neje 29 éves korában. Böhm René százados egy évvel ezelőtt sebesülten orosz hadifogságba került s ép most, mint rokkant, egy nappal a neje halála előtt tért vissza családi körébe. A viszontlátás a legfájdalmasabb volt, mert a rokkant hős imádott feleségét halálos betegnek találta. A súlyos beteg a viszontlátás percei után agóniába esett, melyből többé nem is eszmélt föl. A korán elhunyt uriaszony leánya volt Kovács János damásai gróf főerdésznek.

— **A 18—20 évesek bevonulása.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a most besorozott 18—20 éves regrutáknak október 15-én kell katonai szolgálatra bevonulniok.

— **Kapi püspök a reformáció emlékiról.** Kapi Béla dunántúli evang. püspök abból az alkalomból, hogy ez év október 31-ére esik a reformáció 400 éves jubileuma, elrendelte, hogy a dunántúli ág. ev. egyházkerület területén október hó mind az öt vasárnapján a reformáció jelentőségéről méltó ünneppélyességgel megemlékezés történjék és az egyházi beszédek a reformáció jelentőségével foglalkozzanak.

— **A kukorica lefoglalása.** A hivatalos lap rendeletet közöl, amely szerint a kormány minden termelőnek 1917. évi tengertermését közzéadásra közzé kell foglalja és a természettel csak a rendelkezlen megállapított korlátok közt van joga a termelőnek rendelkeznie. A természetből visszatarthatja a gazda azt a mennyiséget, amennyi házi és gazdasági szükségletére kell. Ennek mértékét külön rendelet fogja meghatározni. A saját házi és gazdasági szükségleten felüli mennyiséget a termelő a Haditermény r. t. utján értékesíthetik. A Haditermény r. t.-en kívül csak azoknak lehet eladni tengerit, akik vásárlási igazolvánnyal rendelkeznek. Hízalás céljaira vásárlási engedélyt október 31-éig mindenki kaphat s vásárolni bármely törvényhatóság területén szabad. A malnok tengerit őrlésre csakis igazolvány felmutatása ellenében vállalhatnak.

— **Egy kanizsai uriaszony öngyilkossága.** Borzalmas módon vetett véget életének dr. Szabó Zsigmond nagykanizsai közkórházi főorvos felesége. A szerencsétlen urinó, akin már évek hosszú sora óta buskomorság volt látható, hétfőn estefél, mikor a korzó csak úgy hemzsegett a sétálókótlól, besurrant a Nagykanizsai Takarékpénztár épületébe s egyik másodemeleti ablakból levette magát. Súlyos belső sérüléseket, azonkívül kar- és lábtörést szenvedett. Az első segélyt a férje nyújtotta, aki kocsin hazaszállította a lakására s ápolás alá vette, de Szabóné még aznap éjjel kiszendvedt. Az öngyilkos uriaszony 51 éves lett. Temetése szerdán délután volt igen nagy részvét mellett.

— **Kirendelés.** A zalaegerszegi kir. törvényszék elnöke Vranicsics Sándor törvényszéki irnokot kiegészítő szolgálatára az alsólendvai kir. járásbírószághoz rendelte ki.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

— **Megkezdődött a szüret.** Az alsólendvai hegyközsg a szüret kezdetét hivatalosan szeptember 24-ére tűzte ki ugyan, de hegyeinken ennek dacára már napok óta folyik a szüret. A szőlősgazdák felhasználták a múlt heti kedvező időjárást s megkezdték a szüretelést. Sok helyen már napokkal ezelőtt be is fejezték a szüretet s a mustot is hazaszállították. A mi vidékünkön általában jó az idei szüret s az idei bor is igen jó minőségű lesz.

— **Tilos a gyümölcsárúsítás a vasutállomásokon.** Zalaegerszegről jelentti tudósítónk: A belfügyminiszter rendeletét küldött a vármege alispánjához, akinek figyelmét fölhívja arra, hogy a vörhast a tisztátalan víz és a gyümölcs tejeszti. Ezért a belfügyminiszter utasítja az alispánt, hogy a vármege területén levő vasuti állomások környékén tiltsa meg a gyümölcs és a víz árúsítását és lépjen érintkezésbe a katonai állomásparancsnokokkal s állomásfőnökökkel, hogy a pályaudvarokon gondoskodjanak jó és tiszta ivóvízről.

— **Halálos szerencsétlenség.** Batthyány Zsigmond gróf eszendi nagybirtokos leányai a napokban halálos veszedelmben forogtak. — Batthyány Olga és Remingen grófnők a radkersburgi állomásra hazafelé kocsiháztak. A lovakat Olga grófnő hajtotta, míg a hátsó ülésen Horváth István kocsisült. Laafeld közsg közelében az utat keresztező sínpáron egy vonat közeledett feléjük. Az utasok nem vették észre a vonatot s gyanútlanul felhajtották a sínekre. Ebben a pillanatban ért oda a vonat is. A sebeseen robogó vonat a kocsi hátsó részét leszakította és az ott ülő Horváth István kocsis halála gázolta. A kocsi felborult és a grófnők leestek a kocsirol, de nekik kisebb horzsolásokon kívül komolyabb bajuk nem történt.

— **A „Hungária“ közgyűlése.** A Hungária Hazai Ernyőgyár Részvenytársaság ma, vasárnap délelött 11 órakor a gyárhelyiség tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésre vonatkozó meghívót mai számunk hirdetési rovataiban közöljük.

— **A kukorica maximális ára.** Egy új kormányrendelet megállapítja az idei kukorica maximális árát. Eszerint a kukoricaért követelhető legmagasabb ár az egész ország területén métermázsánként tiszta sulyban a következő: *Közönséges és kevert tengeri:* Szeptember—októberben csöves állapotban 34.—, morzsolva 42.50, novemberben 34.90, illetve 43.—, decemberben 35.80, illetve 43.50, januárban 36.70, illetve 44.—, februárban 37.60, illetve 44.50, márciusban 38.50, illetve 45.—, áprilisban 39.40, illetve 45.58, májusban vagy később 40.30, illetve 46.— K.

Fajtengeri (Cinquantin, florentini, putyi és fehér gömbölyűtengeri): Szeptember—októberben 36.10, illetve 45.50, novemberben 37.05, illetve 46.—, decemberben 38.—, illetve 46.50, januárban 38.95, illetve 47.—, februárban 39.80, illetve 47.50, márciusban 40.80, illetve 48.—, áprilisban 41.80, illetve 48.50, májusban vagy később 42.80, illetve 49.— K.

A tengeri-csutka ára: januárban 8.—, februárban 8.50, márciusban 9.—, áprilisban 9.80, májusban és később 10 K.

A rendelet már életbe lépett.

— **Meghalt a kanizsai Mathuzsálem.** A napokban meghalt Nagykanizsa legöregebb embere, Müller Vindics József városi szegény 102 éves korában. A megboldogult valamikor jómódú iparos volt. Soha beteg nem volt és mindvégig meglehetősen szellemi frissességben élt.

— **Vasutassors.** Saját megmondolatlanságának létt áldozata Németh Gyula 26 éves tapocai máv. féléző. Péntek este Keszthelyről a tapolecai állomásra berobogó személyvonat előtt akart a sínpáron keresztülfutni, de későn, mert s szerencsétlen ember a vonat alá került, mely testét kettészelte. Azonnal meghalt.

Előfizetési felhívás.

*

Október elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra. Az „Alsólendvai Híradó“ immár huszonkét év óta szolgálja azt a célt, amit programjában maga elé tűzött és amitől soha egy pillanatra sem tántorodott el: szolgálja itt a határszelen, szívükben magyar érzelmű, de nyelvükben idegen népek-től körülveve, a magyarság ügyét és a magyarság közös érdekeit. A fővárosi és az összes zalamegyei és vidéki lapok a háborus körülmények következtében terjedelmüket felére-negyedére redukálták, — mi azért is dokumentáljuk előfizetőink iránti áldozatkészségünket, hogy a régi terjedelemben, a szokott változatos tartalommal jelentetjük meg a Híradót.

Október elsején új negyedév kezdődik. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejár, újítsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Kérjük előfizetőinket, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert minél több az előfizetőnk és barátunk, annál tartalmasabb és jobb újságot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Egész évre 10 kor.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2.50 „

Az „Alsólendvai Híradó“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **A lisztadag fölemelése.** A mult héten a hatósági lisztelátást fejenként és havonként 7 kilogrammra emelték föl s a jövőben nem minden héten, hanem havonként egyszer kapjuk ki a lisztjegyünket. Ez a lisztadag még nem az, amit a legújabb rendelet fejkötve szerint megenged, mert az nagyobb. — Ugy tudjuk, hogy a városok lakói 9 kg. 60 deka lisztet kapnak a legújabb rendelet szerint. Na úgy éppoly nehéz megszerezni a másfajta élelmicikkeket, mint nagyobb városban, miért mérük mégis szűkösebben a mi mindennapi lisztporciónkat?

— **Az untauglichok behívása.** A napokban az egész magyar sajtót bejárta a hír, hogy a segéd- és őrszolgálatos katonák fölváltására behívják az untauglichokat. Ebből a közönség körében arra következtettek, hogy a segéd- és őrszolgálatosokat a frontra fogják szállítani. Ez a következtetés heytelen. A dolog úgy áll, hogy a segéd- és őrszolgálatosok jelentékeny része az 50 év körüli népfölkelőköl került ki, akiket a király parancsa alapján szabadságoltak, részben pedig elbocsátásuk most van folyamatban. Ezenkívül a hadügyminiszteriumban és a honvédelmi miniszteriumban az őrszolgálatos önálló iparosok, kereskedők, továbbá ötnél több gyermekes apák elbocsátását is tervbe vették s így továbbra is nagyarányú szabadságolások lesznek. Ezeknek pótlására hívják be az untauglichok fiatalabb és könnyű szolgálatra alkalmasabb azon részét, mely otthon nem tölthet olyan fontos munkakört, mint akiket föl kell váltania. A készülő rendelet szerint azonban ezen behívottakat kizárólag helyi szolgálatra szabad csak beosztani.

— **A vasutasok vásárlási joga.** Elterjedt az a hír, hogy a vasutasoknak megadták a jogot, hogy lisztet háztartásukra az egész országban vásárolhatnak. A hír annyira hiteltre talált, hogy

a földmívelésügyi miniszter indokoltan látta kívánatos értesíteni az összes hatóságokat, hogy a vasutasoknak ez a korlátlan vásárlási joga léreértelen alapszik és nem áll fenn.

— **A királyi rendelete a többgyermekes családokról és az utolsó fiúkról.** A hivatalos lap csütörtökön közölte a királynak azt a rendeletét, hogy a többgyermekes családokat és a megmaradt utolsó fiukat a háborúban kimélni kell. Ugy családok egyedül életbenmaradt fia, melyekben már két vagy több fiu elesett, vagy a háboru következtében meghalt, továbbá hat, vagy több még el nem látott gyermek apja — amely nyíben nem hivatásos katona — a harctéren olyan szolgálati helyen kell alkalmazni, amely az elenség állandó behatásának kitéve nincs. A most kiadott honvédelmi miniszteri rendelet szerint az ilyen megmaradt utolsó fiuk és többgyermekes családok hozzátartozói a közsg elöljáróság közreműködésével folyamodványt adnak be a főszolgabírónál. A folyamodványban pontosan meg kell jelölni a kiméltre kérelmezett katona pontos beosztását (ezred, zászlóalj, század) és ha az illető a harctéren van, a tábori postaszámot is föl kell tüntetni.

— **Megrágl a Máv.** A magyar államvasutak felemelt személyszállítási tarifája november hó 1-én lép életbe. A tarifaemelés a következőképpen állapították meg: A személyvonat I. osztályú jegyek árát 100 százalékkal, a II. osztályt 40 százalékkal, a III. osztályt pedig 10—25 százalékkal emelik. Nagy arányban drágulnak a gyorsvonati jegyek is, nemkülönben a személypodgyász tarifája.

— **Fegyver a gyermek kezében.** Szerdán délután a cseleti szőlőhegyen végzetes szerencsétlenség történt. Jaklin István cseleti lakos szőlőjében szüret volt szerdán. Ugy esti 7 óra felé hazajött Jaklin fia, iij. Jaklin István szőlőpásztor s ő is segíteni akart a szőlő kiperéselésénél. Az oldalán csüngő szolgálati revolverét levette s odaadta az öccsének, a 12 éves Jánosnak, ezekkel a szavakkal:

— Vidd be a szobába s tedd a fiókomba!

A kis János szót fogadott, bevitte a szobába a revolvert, melyben öt töltény volt. Ott azonban nem tette be a fiókba, hanem játszani kezdett vele. Egyszerre a hatalmas, 12-es nagyságu revolver óriási dörméssel elsült. Szerencsétlenségre kint a ház előtt, közvetlenül az ablak alatt állott egy Tóth József nevű 7 éves gyermek, aki ép abban a pillanatban nézett be az ablakon, mikor a revolver otthent a Jaklin-gyerek kezében elsült. A golyó az ablaknál álló gyermek homlokába furódott. A szerencsétlen gyermek egyetlen jajszó nélkül összeesett s hamarosan meg is halt. Holttestét a bíróság felboncoltatta. A boncolást dr. Józsa Fábán és Dr. Brünner József alsólendvai orvosok tegnapelött délelött ejtették meg s jelen volt azon dr. Szász Gerő zalaegerszegi főügyész helyettes is. A vizsgálat megindult.

— **Ismét szabad a háborúban elesettek exhumálása.** A belfügyminiszter közölte Zalavármege törvényhatóságával, hogy a harctereken eltemetett katonák exhumálása október elsejétől kezdve ismét szabad.

— **Kórházban.** Két baka fekszik a kórházban egymás mellett. Rumával kerültek be és az ezredorvos mindennapos masszírozást rendelt nekik. Az egyik rettenetesen jajgatott, ordított, mikor a szanitéc masszírozta, a másik meg esődálatosan nyugodtan tartja. Egyszer kéri az egyik:

— Nem értelek pájtás, hogy van az, hogy amíg én majd nem meghalok kínomban, te jókát mulatsz rajta, amikor a szanitéc téged döngönyöz. Hát nekem nem fáj a beteg lábád?

Felel a másik:

— Hogyne fájna, de azt hiszed, bolond vagyok, hogy éppen a fájós lábamat tartom oda neki?!

Az izraelita ünnepekre

imakönyvek, naptárak és képeslevelezőlapok

nagy választékban és jutányos árak mellett kaphatók

BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendván.

— A „NYUGAT” Ignotus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma a következő változatos tartalommal jelent meg:

Eber Antal: A valuta-kerdes; Dr. Hesselin József: A köztisztviselő-probléma; Moricz Zsigmond: A lakya (regény); Tersánszky Józsi Jenő: Versék; Szűri Gyula: Nasz (Novella); Havas Géza: Baudelaire-versék; Kunz Aladár: A márványdarab (Novella); Walleshausen Zsigmond: Hollosyrol; Ignotus: Jegyzetek; Ady Endre: Nota piros öszel (Vers); Figyelő-rovat.

A „Nyugat”, amely minden hó 1-én és 16-án jelent meg, egy évre 28 K, felévre 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Fomunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halasz Imre, Kafka Margit, Laczko Géza, Moricz Zsigmond, Osvat Ernő és Schöplim Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-ut 51.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bűrsárgólástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Az Ország-Világ** legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Szalánczy József: Egy boldogtalan asszony (regény), K. Mihály Elvira: Erős lélek, Borovszky Iren: Szakítás, Schmidt Mária: Szomorú romantika, Andriška Károly: A hercegnő nyugtalan, K. Balog Margit: Háborúban, Szilágyi László: Lulu (folytatás), Hanuszik László: Döröknak, stb. Allandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovasverseny, stb. — Képek, Nyári napsütésben, Virágos réten, Tengeri kikötőben, Tengeren, A jövő reményeségei, Nyári est, Juhnyáj Kárpátokban, Vitorlázás, Pihenő löszerszállító-osztag, A gyűjtőbombahatása (Faragó Árpád harctéri rajzai), Fényes László, Eöttevényi Nagy Olivér, Gortvay Aladár, Grentzner Alajos, Papek József, Deutsch Mór, Szalánczy József stb. arcképei.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., felévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

Megjelent a Milliók Könyve 47-ik száma: Thomas Aldrich „Prudence kisasszony” című regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Meghívó.

A Hungaria Hazai Ernyőgyár

Résztvénytársaság

szept. hó 23-án délelőtt 11 órakor Alsólendván a gyárhelyiség tanácstermében tartja

X-ik évi

rendes közgyűlést,

amelyre a résztvevő urakat ezennel tisztelettel meghívom.

Alsólendva, 1917. szept. 3.

Karabélyos Elek, elnök.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhiteltesítő választása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1916/1917. évi zárszámadások betérjesztése és a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. 1916/1917. évre szóló felmentvény megadása iránti határozathozatal.
5. Két igazgatósági tag választása.
6. Egyéb indítványok.

Kiadó vendéglő.

Tantalics József zalabaksai lakos saját vendéglőjét hosszabb időre bérbe adja.

Bővebb felvilágosítás önála nyerhető.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű nikotinmentes **cigaretta-hüvelyeket** BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papírkereskedésében Alsólendván szerezhet be.

Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcím: Kovács gőztégla-gyár.

➡ Szállítás bármely állomásra. ➡

ARANYOSI-FÉLE

FÉNYES DEZSŐ tanár

felsőkeresk. isk. | fiuinternátusa

— BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában. —

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

fatalpu czipők

gyártására is

➡ berendezkedett. ➡

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN borkereskedő. Kész cipő raktár BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS habstűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmiadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst árúiban.

MAURER FERENC szobafestő és mészoló.

MÁRTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divataru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatarukereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendégője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY szesztrég-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkasztentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celledömök.

HARANGOZO JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HÓSSZU KÁROLY malomlőrő Kerkasztentmiklály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronn.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterhaza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALI MÁTYÁS mechanikus korékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KÁROLY kovács és gépcsz Lendvahosszúfalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvajúfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztráton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL közműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS mûmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bogárn Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Helti, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.